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Σελίδα 1 από 3 
 

       
 
1. Δίνεται η συνάρτηση .2xx(x)f 2 +-=  Να αποδείξετε ότι :                           

0(x)΄f(x)΄΄fx)(1 =+×-  για κάθε .RxÎ  
 

2. Δίνεται η συνάρτηση .- xex(x)f ×=  Να αποδείξετε ότι : 
0(x)f(x)΄f2(x)΄΄f =++  για κάθε .RxÎ  

 
 
3. Δίνεται η συνάρτηση .Rα ,e(x)f αx Î=  Να βρείτε τις τιμές του α ,                                 
ώστε (x)3f(x)΄f2(x)΄΄f =+  για κάθε .RxÎ  
 
 
4. Έστω  f , g  δύο συναρτήσεις παραγωγίσιμες στο R. Αν είναι ,3=(6)f  7,(6)΄f =  

6(3)g =  και ,4(3)΄g =  τότε  να υπολογίσετε τον αριθμό:  
 

 α) (3)΄F ,  όπου ( ) Rx,g(x)f(x)F Î=      β) (6)΄G , όπου ( ) .Rx,f(x)g(x)G Î=  
 
 

5. Δίνεται η συνάρτηση 
xσυνxημ
xσυνxημ(x)f

-
+

= .  Να αποδείξετε ότι : 
 

α) .1(x)f(x)΄f 2 -=+                 β) Αν 0=(x)΄f΄ , τότε .0=(x)f   
 
 
6. Να βρείτε τις εξισώσεις των εφαπτομένων της γραφικής παράστασης fC                         

της συνάρτησης 5x6xx)x(f 23 +--= , οι οποίες  
 

 

α) είναι παράλληλες προς την ευθεία  ζ : 10x + y – 6 =0.  
 

β) είναι κάθετες στην ευθεία  η : x + 14y + 28 =0. 

γ) σχηματίζουν με τον άξονα x΄x γωνία .51ω 03=
Ù

    
 

 
 
7.   Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της 
συνάρτησης ,lnx)x(f =  η οποία διέρχεται από το σημείο ( ).0 1,Α -  

 
 

8. Δίνεται η συνάρτηση 
αx2
αx(x)f

3

+
+

= .  Να βρείτε τον ,RαÎ  ώστε η εφαπτομένη 
της γραφικής  παράστασης fC  της συνάρτησης f στο σημείο ( )1)f(,1Α --  να είναι 
παράλληλη στον άξονα x΄x. 
 
 
 
 



Ασκήσεις στη Παράγωγο 
 

Σελίδα 2 από 3 
 

 
 
9. Να βρείτε τους ,Rβ,α Î  ώστε η ευθεία ε : y = 3x – 1 να εφάπτεται της γραφικής 
παράστασης fC  της  συνάρτησης βαx2x)x(f 2 +-=  στο σημείο με τετμημένη 

.2x 0 =  
 
 
10. Να βρείτε τους πραγματικούς αριθμούς ,γ,β,α  ώστε η γραφική παράσταση fC  
της   συνάρτησης ,γxβxα)x(f 2 ++=  με 0α ¹  να διέρχεται από το σημείο ( )3,1Α  
και η εφαπτομένη της fC  στο      σημείο ( )0,2Β  να είναι παράλληλη με την ευθεία  
ζ : 4x – y – 1 = 0. 
 
 
11. Να βρείτε τους πραγματικούς αριθμούς ,γ,β,α  ώστε η γραφική παράσταση fC  

της συνάρτησης ,γxβxα)x(f 2 ++=  με 0α ¹  να διέρχεται από το σημείο ( )2,1Α  
και να εφάπτεται της ευθείας δ : y  = x  στην  αρχή των αξόνων. 
 
 

  12. Έστω παραγωγίσιμη συνάρτηση f  που ικανοποιεί τη σχέση                             

xσυνe)xημ(f x=  για κάθε .RxÎ  
 

     α) Να βρείτε την .(0)΄f  
 

      β) Να αποδείξετε ότι η εφαπτομένη της fC  στο σημείο ( )f(0),0Α  σχηματίζει                          
με τους άξονες x΄x  και y΄y ισοσκελές τρίγωνο. 
 

 
13. Δίνονται οι συναρτήσεις ( )1xxln(x)f 2 +-=   και  .βxαx(x)g 2 +-=                    

Να βρείτε :  
 

α) την εφαπτομένη (ε) της fC  στο σημείο ( ).f(1),1Α  
 

β) τις τιμές των ,β,α ώστε η  (ε)  να εφάπτεται  στη gC  στο σημείο ( ).g(2),2Β  
 
 

14. Έστω παραγωγίσιμη συνάρτηση f  που ικανοποιεί τη σχέση x3)x(f)x(2f =-- 2  
για κάθε .RxÎ  

 

α) Να αποδείξετε ότι .3(1)f =  
 

β) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της 
συνάρτησης f  στο σημείο ( ).f(1),1Α  

 

γ) Να αποδείξετε ότι 0(1)΄΄f =  
 

δ) Να βρείτε το όριο 
h

1h)(1΄flim
0h

-+
®

. 
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15. Έστω οι συναρτήσεις f(x)=αx2+βx-1 και g(x)=ex-1. Αν οι γραφικές παραστάσεις  
έχουν στο  κοινό τους σημείο Α(1,ψο) κοινή εφαπτομένη, να βρείτε τους 
πραγματικούς αριθμούς α, β καθώς και την εξίσωση της κοινής εφαπτομένης.       

 
 

16.  Δίνονται οι συναρτήσεις f(x)=lnx+β , x>0 , β RÎ και g(x)=αx2, x RÎ , α R.Î  
       Αν Μ(1,ψΜ) κοινό σημείο των Cf , Cg ,να βρείτε: 
       i) τις τιμές των α, β , ώστε οι γραφικές παραστάσεις να έχουν κοινή εφαπτομένη 

στο σημείο Μ και 
      ii) την εξίσωση της κοινής τους εφαπτομένης.  
 
 

17.  Δίνονται οι συναρτήσεις f(x)=ex-α-1, x RÎ , α RÎ και ( ) βg x = , x 1,β R
x+1

¹ - Î . 

       Αν Μ(1,0) σημείο της Cf , 
       i) να δείξετε ότι α=1 και να βρείτε την εφαπτομένη της Cf  στο Μ . 
      ii) να βρείτε σημείο Ν(x0,g(x0)) της Cg ,καθώς και το β, αν η εφαπτομένη (ε)                                                

της Cf στο Μ εφάπτεται και της Cg στο Ν. 


